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1.7 fenmelf 3 ves U Fugst Wian &1 uad fosan foradhl ¥ 3 et & o1 &1
Ugal 394 QR Tl fR 3/ Q B Bg AMGR 3R 3 cm BT AR U A1 il

dAT R &l g AR 3R 2 cm BT A U 317 99 Hih| W 98 P 91 el

P DT | SABT T BRI ¢ ? 39 U¥ A HefAd Byt & 57 301 & 39 S & 2
T O A 1 3R & ? (Bl &1 39 I[01 Y TG HIfIe : faselt Aiofst B @
13N T AT Wea AR o= & F37 At R1)

Q dtdsw



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_Ew9agvAQfFDG
https://dl.doubtnut.com/l/_ZGUhp2UU9hC4

2.96 AABC, % 3fE AB = 3cm, AC = 5em 3R m/C = 30°, & @ &1 80
29 YT Y T B Whd ¢ ? HI 0 Y P 971 BT Y™ Bl g7 a1
3Ed € ? I 20 A o TG wq I 391 Bl 571 Abell & ?

Q dtdsw

3. AABC, % 3af¢ AC = Tem, mZA = 60° 3R m£B = 50° &, @ &1 31

st Y T B Fhd 82

Q drtdsw

4, S AW F 39 ADEF & 91 &R Ibd & A1 Tef Ife

EF = 7.2em,m/E = 110° 3R m/F = 80° &l 3t 3R H g Hifsrw|

Q dtdsw

3N & fere sifafews ax


https://dl.doubtnut.com/l/_ZGUhp2UU9hC4
https://dl.doubtnut.com/l/_UIZObCRSr32e
https://dl.doubtnut.com/l/_VFSpflqyepsd

1.50° A9 &1 /BAC TR 5 {6 AB = 5em3iR AC = 7Tem@1 CE A
TS YT AB P THIR 3R B I Th YT AC F FHIR HIAT, 31 Th g Bl D R
yfceeg B< | BD 3R CD Pl AT

Q dtdsw

2. U ¥l PQ WIfAUI 8 3 cm I G¥1 TR Uh 37 @[ S8 AHIR Hif<v|

Q dtdsw

3. P15 A9 3RRE! g A, B 31R € oIS 31k AABC & 391 sl st &
T Y A SHHB! TR Y11 S FHIR Ueb 3@ HIfAT|

Q dtdsw

4, IR 5 cm B g W & JHTAR 3@V HifAw|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_4ECcxLDsgxZd
https://dl.doubtnut.com/l/_JxB3yc0OaXZA
https://dl.doubtnut.com/l/_0WHFSSyi3D2z
https://dl.doubtnut.com/l/_RcOxucTjt21I

5. st ABC =1 $ifowl fgam & & AB = 5em, BC = 6cm 3R

AC = Tem gl

Q dtdsw

6. s XYZ & A1 Hfoe, TR XY = 3.5em, Y Z = 4em3iR

XZ = 5em gl

Q dtdsw

7.53%51 LM N a1 B, o™ LM = 6cm, MN = 3em 3R LN = 5cm

&y

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_RcOxucTjt21I
https://dl.doubtnut.com/l/_A3OmIGF8ddTT
https://dl.doubtnut.com/l/_insHLHqCsa4M
https://dl.doubtnut.com/l/_MMHdTFgxrdAz

8. wmag By ABC @ H = HGe, G

AB = AC = 5.8¢m, BC = 6.5¢m &1

O dtdsw

9. Uch FHTG YT Y 391 BT, fSIeh! Hedie 1T 6.5 cm &

O dtdsw

10. U6 ST ABC & 391 Hife, TRd AB = 10cm, BC = 5em 3R

AC = 6emiel

O dtdsw

1. & sl PQR & 91 S, Bd PQ = 4em, PR = 3cm 3R

QR = 5emgl

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_dp33hgPvRLJY
https://dl.doubtnut.com/l/_yWxVq4bL99tS
https://dl.doubtnut.com/l/_Dsw2rUFGQxFQ
https://dl.doubtnut.com/l/_trQsSq3ncCY3

12 T s PQR & =TT HIY, 5@ PQ = 2cm, QR = 3cm3iR

PR = 6em@ll

Q dtdsw

13. U6 e XY Z &t 391 difsre, SR XY = 3.5¢m, YZ = 4em 3R

XZ = 3.5¢m gl

Q dtdsw

14. T ST PQR & Y91 Hifore, fen & i PQ = 4em, QR = 6.5cm3iR

/PQR = 60°&I

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_trQsSq3ncCY3
https://dl.doubtnut.com/l/_t4WrnRbsOaEE
https://dl.doubtnut.com/l/_W0Ppu6NEcMO3
https://dl.doubtnut.com/l/_d1UGJK4LshAW

15. T AYst ABC & 1 o, TRH AB = 6cm, AC = 4.8cm 3R

m/A = 45° ¢l

Q dtdsw

16. U6 AXYZ & 91 e, ¥ XY = 7.5cm, YZ = 5.5em3R

mZY = 30° ¢l

Q dtdsw

17. @& AABC & @1 &faw, SR8 AB = 5.6cm, AC = 4.3cm3iR

mZA = 90° ¢l

O dtdsw

18. & AABC & @1 $ifaw, SR¥ AB = 7em, BC = 7Tem3iR

/B = 60° &l

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_KqD1KzpE2IZF
https://dl.doubtnut.com/l/_IbimQD5TW24h
https://dl.doubtnut.com/l/_8kWAKIQHdS84
https://dl.doubtnut.com/l/_tQS3MRws77aJ

| @ a3 o |

19. & ALMN & =91 Hifsw, a8 LM = 4.5¢m, LN = 3.5cm3iR

m/MLN = 75° gl

Q dtdsw

20. T APQR & 3941 $ifaw, GRd PQ = 3.5ecm, mZP = 150° 3R

QR = Tem 1

Q dtdsw

21. gHfgEg Bst XY Z & 391 HifEY, Fd YZ = XZ = 4.3cm 3R

m/Y = 80°&l

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_tQS3MRws77aJ
https://dl.doubtnut.com/l/_HUC1iQOXRjue
https://dl.doubtnut.com/l/_kN31ZXXguxbR
https://dl.doubtnut.com/l/_sjc8oDN8dcUH

22. AXYZ @ =1 fifae, TR XY = 6em, mZZXY = 30° 3R

m/XYZ = 100° gl

Q dtdsw

23. AABC &I @1 65w, SR AB = 5.5ecm, mZA = 60° 3R

m/B = 30° ¢l

Q dtdsw

24, AXYZ & = #fae, ¥ XY = 4dem, mZX = 120° 3R

mZY = 30° ¢l

Q dtdsw

25. AABC & 391 S50, 5" AB = 5em, mZA = 45° 3R /B = 60°

&y

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_VBs4DYw1Ct0i
https://dl.doubtnut.com/l/_l0rxvItvzt7o
https://dl.doubtnut.com/l/_RtAo8ffxZFJY
https://dl.doubtnut.com/l/_SPDdsLden1H0

| @ 3l IR o |

26. AABC & a1 Hifaw, S8 BC = 6em, msZB = 30° 3R

M/A = 135° 2

Q dtdsw

27. APQR & @1 $ifav, S8 QR = 5.2cm, mZQ = 30° 3R

m/R = 90° &l

Q dtdsw

28. AABC &I @1 65w, SR AB = 6.5cm, mZA = 60° 3R

m/B = 60° ¢l

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_SPDdsLden1H0
https://dl.doubtnut.com/l/_iHXDUwAL9LRV
https://dl.doubtnut.com/l/_CCPxTiRy0QUl
https://dl.doubtnut.com/l/_5B2Rcd6dDeZU

29. ALMN & =91 $ifav, SR8 MN = Tem, m/M = 65° 3R

mZN = 40° gl

Q dtdsw

30. T 3777 Teh FAT &Y 39T I Thal & oI G P07 JHBIT &l
3794 3R Pl gf¥ # BRUT 0]

Q dtdsw

31. APQR & @0 &5, SR PQ = 5em, mZP = 40°° 3R

m/R = 45° ¢l

Q dtdsw

32. ALMN® 391 A, fSRIPBI HIUT M THSIT &, a1 & 6 LN = 5em3i

MN = 3cm.

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_IU1aMTCQFqQF
https://dl.doubtnut.com/l/_1SfBAmVNFwmc
https://dl.doubtnut.com/l/_zaGl6Ye9H6RO
https://dl.doubtnut.com/l/_rpWUDZACzbdn

33. AABC & 391 HIfFT fSes1 BT A THBT 8, a1 & 6 AB = 5em 3R

BC = 7em.

Q dtdsw

34. T BT APQR & 3941 Hifaw GRad PQ = 11em, PR = 14em3iR

/Q = 90°.

Q dtdsw

35. U ST ABCHI 391 Hifore SR AC = OB = 4em 3R /B = 45°
T Ig FHDHIT T 87

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_rpWUDZACzbdn
https://dl.doubtnut.com/l/_mXlByeOUZo2y
https://dl.doubtnut.com/l/_prFOCWLzrjaq
https://dl.doubtnut.com/l/_IJxiQ0ClgP0E

36. U6 THPIU] AABC & 391 HIfSlw 3l B W IqHSI0T ¢, fear &
BC = 4em 3R AC = 5em

A B & 919 511d $ifa|

Q dtdsw

37. U IHHIT ST B T9AT1 HIAC BT 3R 4.5 cm & 3R Fof 37eR &
12 60° BT BIUT SATAT &1 ST B 317 3 1 JA1fiv| I8 f5 gpR bt Byt
g2

Q dtdsw

1. U ¥ (A1F #ifSv AB) HIfAU 31k 29 a1k f&d ®ig fdg ¢ #ifSivl daa

YA (FeRR) 3R RBR I T-APT IR G, C A BB AB b HHIAR Ueb 31 Wi

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_SHxh9AqGNnuc
https://dl.doubtnut.com/l/_lmzBw6c1FB8f
https://dl.doubtnut.com/l/_jRXxV9FguwCQ

2.0 ¥ | Gifu 3R | w & fopedt oft fg | R oig Wifdvl 39 ofd Y@ w v

fig X TSN | A 4 cm B g R &1 X A g | &b FHIAR Ueb 3T m HifT

Q dtdsw

3. 919 olif3iv | veh Y1 & 3R P U fig 8 3 | IR R2d =81 81 P A 8w | & FHieR
Teh 3G 'm' WifAUI31d P & | & fopadt fig Q & S0 m R &I 31 faig R AU
R ¥ €%, PQ & WHIR U vl WifAv| A ofifaiw g ¥ | F foig s w fMeldl 21
FHIR 13T & g A1 ZoHT | AT 3TBAel T 8 ?

O dtdsw

IS GReAb FLATaett 10 2 U ST Bl 31 519 3B dli-iT YSII3AT BY dwaltg & & Sss

FI

1. AXY Z &t 3391 ifae, T8 XY = 4.5cm, Y Z = 5em 3R ZX = 6em

=y

| - @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_jRXxV9FguwCQ
https://dl.doubtnut.com/l/_a8xO6LUQxNNa
https://dl.doubtnut.com/l/_eReBFX36v5jJ
https://dl.doubtnut.com/l/_XMqBbYibfsZ2

| & NS IR E

2.5.5 cm Y31 dTel Teb HETG YT &l 31 BT

Q dtdsw

3. APQR & 391 HIf3T, o a® PQ = 4cm, QR = 3.5¢m 3R PR = 4em

21 g {5 YR Bl T 8 ?

Q dtdsw

4, AABC & =1 $ifaw, difs AB = 2.5cm, BC = 6em 3R

AC = 6.5¢cm &I

Q dtdsw

YIS GRS UGt 10 3 Ueb Bt 6t 391 519 & eisi Y ciargdi 3k 35 b

D11 B A1 & &Y Sas I



https://dl.doubtnut.com/l/_XMqBbYibfsZ2
https://dl.doubtnut.com/l/_g2ruOEffYAbU
https://dl.doubtnut.com/l/_6Z8YFDyLC828
https://dl.doubtnut.com/l/_33wC69PXLxBK

1. ADEF & =1 &ifev afé DE = 5em, DF = 3em 3R

m/EDF = 90° gl

O dtdsw

2. Ueh HfgaTg Fofst Y 3T HIfSIC SRAeh! Fedies HH YT i &ells 6.5 cm &
3R 3P &9 HT P01 110° FT &

Q dtdsw

3.BC = 7.5¢cm, AC = 5em 3R mZC = 60° ard A ABC &t 3941 HifSwl

Q dtdsw

IS A GGl 10 5 U HHABIOT ST B 941 316 3% U 9IS ST 3R Fof

& FiaTsdT &t & Rhs B



https://dl.doubtnut.com/l/_kyLSueNjvbzV
https://dl.doubtnut.com/l/_7wAdVJCkH1rG
https://dl.doubtnut.com/l/_2EuCMQpSrrlW

1. BT APQR & =1 HIfSe, 58 m2Q = 90°, QR = 8cm3iR

PR = 10cm &1

Q dtdsw

2. U% AHATGETE AT AT ABC P 31 &, STal mLACB = 90° & 31k AC
= 63 2

Q dtdsw

fafaer wy

1.5 P& Agsit &t =il 31k Pl & A1 e e €1 g7 A 396 vgar Hif,
St TTaT T8 B T IRdr a1 Ig ol Fd1sv B 39 3AH 9T =& A8 W
Febd ? AN YTl hY 3T HifSie| fqu ge A

AABC m/A = 85° m/B = 115° AB = 5cm

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_deddISr23Kkc
https://dl.doubtnut.com/l/_qIIesLSdQOKb
https://dl.doubtnut.com/l/_5c2mp0KDGvM7

2.1 & gl I oan3il 3R Bl & A QU 1w €1 g7 F 376! ugar Hifare,
! 94T A8 B T bd! dAT Jg ft Id18T fb 39 SAHT ITAT =T el B
Hehd ? AN Yl Bl 31 Hifsrel

( : ,+)s (APQR, m/Q = 30°,,m/R = 60°,, QR = 4.7cm

Q dtdsw

3. 19 e Ry I o3 3R Pl & A1g fEu 1w 81 378 376! ygaH HifIw,
S 94T A8 B T bd! dAT Jg ft Id18T fb 39 SAHT IIAT =T el B
Hehd ? AN Ayl Bl 31 Hifsrel

( , ), (AABC,m/A =70°,,m/B =50°,, AC = 3cm)

Q dtdsw

4. 1 P Byt & Y137 3R PN & A7 Qe v g1 297 J 376! ugar Hifr,
S 94T A8 B T bd! dAT Jg ft Id18T fb 39 SAHT IIAT =T el B


https://dl.doubtnut.com/l/_5c2mp0KDGvM7
https://dl.doubtnut.com/l/_5pDPAH4hvcSE
https://dl.doubtnut.com/l/_GgQaFSafHHNs
https://dl.doubtnut.com/l/_zyGsu7XFmyVb

TAebd ? AN YT bl 3T HIfSiv| fqu ge A

ALMN m/ZL = 60° ms£N = 120° LM = b5cm

Q dtdsw

5. 13 $& By 6 ysn3il 3R BN & A9 QU 510 €1 18 I 3P 9ga HIfA,
! 39T A8 B T bd! dAT Jg ft Id18T fb 39 SAHT IIAT =T ol B
Hehd ? AN Ryl Bl 3= Hifsrel

AABC BC = 2cm AB = 4cm AC = 2cm

Q dtdsw

6. 1 & il I ofa3il 3R Bl & A U 10 €1 g7 F 376! ugam Hifare,
S 94T 981 B T bd! a1 Jg ft Id18T fb 39 SAHT IIAT =T ol B
Hehd ? AN Ryl Bl 31 Hifsrel

APQR PQ =35¢cm QR =4cm PR = 3.5c¢m

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_zyGsu7XFmyVb
https://dl.doubtnut.com/l/_K1a2V5rJYBie
https://dl.doubtnut.com/l/_C9x5I1P0U2QI
https://dl.doubtnut.com/l/_7Myr35FAydHt

7.2 P gl &1 =137 3R BIoll & 719 U 10 €1 347 I 396! 9gaH HIfA,
S 94T A8 B T bd! dAT Jg ft a8 fb 39 SAHT IIAT =T ol B
Hehd ? AN Ryl Bl 3= Hifsrel

AXYZ XY = 3cm YZ = 4cm XZ = 5em

Q dtdsw

8. 1 & il I ofa3il 3R Il & A U 1w €1 g7 F 376! ugar Hifre,
S 94T A8 B T bd! dAT Jg ft Id18T fb 39 SAHT IIAT =T el B
Hehd ? AN Ryl Bl 3= Hifsrel

ADEF DEFE = 4.5¢cm EF = 5.5cm DF = 4em

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_7Myr35FAydHt
https://dl.doubtnut.com/l/_YYsMfzwTrdAZ

